

# 快递单上扫码领福利藏猫腻

商家、快递、电商平台都说不是自己贴的



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)近日,不少市民发现,在收快递的时候快递单上出现了二维码小广告,类似扫码有红包、领鸡蛋、抽手机等,这些免费的“福利”是真的吗?

在芝罘区的一家快递代收点,记者看到,不少快递包裹的面单底部都有“别扔! 5.78元扫码随机抽红包”“扫码抽取华为手机”“先别拆! 扫码领100元话费券包”等广告标语,同时配有一个二维码。这些包裹涉及中通、圆通、邮政等多家快递企业。

记者随机扫了一个写着“扫码随机领现金”的二维码,弹出来的是一个“随机现金 微信打款”的页面,点击“去收款”后,自动跳转到一个手机购物App,页面显示“活动正在升级,去首页逛逛吧”。而另外一个写着“别扔! 5.78元扫码随

机抽红包”的二维码扫过之后,弹出来的是一个抽奖转盘,点击抽奖键,抽中的不是现金红包,而是“100元话费券包”,页面显示“29.9元充值100元话费券,输入手机号,点击立即购买就会跳转到微信支付页面,记者并未支付。在整个测试过程中,记者从未抽中过广告语中的任何一个奖项。

调查中,市民孙先生表示他也遇到过这种情况。试过后发现,不仅“福利”没领到,还落入了二次消费的套路。“我输入了自己的手机号,支付了29.9元后,却迟迟没有等到话费到账。”孙先生说,后来,他在付款页面找到了充值平台的客服电话,拨了多通电话才接通。客

服解释,原来花29.9元买的是话费充值优惠券,包含“充100减5元”“充50减2元”等,优惠券累计金额是100元。“一次几块钱,我要充到猴年马月才能用完?”孙先生感觉自己被“套路”,所谓的“福利”,只不过是

记者随后致电多个电商平台和商家,双方都表示,这些广告也不是自己发布的。商家、快递、平台三方各执一词,都表示广告与自己没有关系,且都提醒记者,不要轻易相信这些广告。

在此,记者提醒广大市民,遇到领取“福利”的广告后要谨慎,不要轻易扫码。不仅可能掉入二次消费的陷阱,有的二维码还要求填写个人信息,此时要特别提高警惕,以防泄露个人信息被不法分子使用,导致个人财产被骗。

## 女贼逛商场“连穿带拿”

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 芝公宣 摄影报道)“我们在清点衣物时发现丢了少货物,价值3000余元……”2月6日,向阳街派出所接到辖区某广场品牌店报警。

民警发现,被盗现场店面较大,人来人往,加上时间跨度长,作案人一时难以确认。民警调取监控细致排查,一名年轻女子进入到侦查视线。该女子多次作案十分大胆,看上的衣物带入试衣间,甚至拿在手上假装闲逛趁机逃离。民警紧跟嫌疑人逃窜路线,在其随后的购物中获取重要线索,嫌疑人胡某身份浮出水面。经全力研判锁定嫌疑人落脚点,于2月8日16时许将其抓获。



民警在嫌疑人的住所中搜查出被盗衣物12件。胡某自去年11月份以来,先后7次窜入芝罘区、济宁市某广场品牌

店,将衣物带入试衣间后穿在身上或随手携带实施盗窃。目前,部分赃物已被追回,胡某被刑事拘留。

## 电梯修好了 为啥不能用

谁能帮帮鼎城2008小区这些业主

业,所以说现在只有物业能授权。”

于是,物业公司以没有授权为由,举报到了芝罘区市场监管局特种设备安全监察科。

芝罘区锦园社区居委会主任孙瑛说:“一旦产品质量不合格,就有可能产生问题,就要承担责任,物业在这方面可能就不太同意。”

物业负责人以“不方便”为由拒绝了记者采访。

那么事已至此,如果物业坚持不给授权,业主们要怎样才能用上这部修好的电梯呢?

芝罘区市场监督管理局特种设备安全监察科范科长说:“如果说这个电梯厂家倒闭了,让具有相同资质的,比如说其他的电梯制造单位开委托书,有资质的维修单位或者维保单位直接在网上办理告知就行,我们看到手续齐全的话,就给批了。”

芝罘区锦园社区居委会主任孙瑛说:“就这几天吧,我们再对接一次,争取尽快让电梯恢复使用。”

## 社会广角

### 电线老化短路

大清早火上房



### 电线老化短路

本报讯(YMG全媒体记者 王晓)昨天早晨,牟平区新城大街附近一处平房突然起火,房顶冒出的滚滚浓烟距离很远就能看到。

附近的居民介绍,平房起火是因为电线老化短路引起的。火灾提醒市民,一定要定期检查老房子线路,发现导线绝缘皮变色、开关接头过热等情况及时停电检修。另外,千万不要私接电源,私接电源情况严重的话,可能导致起火花,从而引发火灾。目前正处于初春季节,天干物燥,市民也要注意用火安全,防止火灾发生,使生命财产蒙受损失。

### 砸车玻璃盗窃的贼又出来了



本报讯(YMG全媒体记者 王晓)昨天早晨,家住芝罘区的李女士下楼来到自己的爱车跟前,发现车玻璃被砸了个稀巴烂。

李女士说,自己爱车的侧挡风玻璃完全碎了,放在车里的包被翻出来,东西扔了一地,贵重财物被盗。另外,不仅仅是李女士自己的车惨遭毒手,附近小区紫郡城、第一国际的两辆车也被砸了,丢失了不少物品。李女士提醒市民,如果有贵重的物品尽量不要放在车内,防止被不法分子盯上。

### 轿车飞跃绿化带撞上路边车



本报讯(YMG全媒体记者 王晓)昨天早晨,在开发区海信慧园东区附近发生了一起车祸,造成道路拥堵。

据目击者介绍,肇事车辆在行驶过程中,突然“从机动车道上飞了过来”,跃过了路边的绿化带,横在了非机动车道上,并撞上了停在路边的车辆。一位市民说,这处道路经常发生车祸,提醒司机谨慎驾驶。